

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Радуловой Яны Игоревны

на тему «Особенности интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилища», представленной к защите в диссертационный совет Д 212.162.07 при ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры

по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Тема диссертационного исследования Радуловой Я.И., которая заключается в изучении интеграции внутреннего и внешнего пространства на примере малоэтажного жилища, ориентирована на улучшение качества жизни людей, повышение эстетических и функциональных характеристик жилой среды и является весьма актуальной на сегодняшний день.

Содержание автореферата диссертации Я.И. Радуловой показывает, что автором собран обширный, качественно обработанный материал. Исторический обзор этапов развития строительства малоэтажного жилья, анализ способов интеграции внутреннего и внешнего пространства явились основой для разработки теоретических моделей.

Я.И. Радуловой классифицированы и представлены разновидности формирования границ малоэтажного жилого дома в виде наглядных авторских моделей (замкнутые границы, мерцающие границы, открытые границы и комбинированные границы). Автор вводит новое понятие «адаптационных пространств», которые «связывают» внутреннюю и внешнюю среду и разрабатывает модели их морфотипов.

Важно отметить, что автор продолжает логическую цепочку исследования разработкой принципов и приемов интеграции внутреннего и внешнего пространства в архитектуре малоэтажного жилого объекта, результаты которых нашли свое отражение в каталоге связующих элементов, формирующих целостность внутреннего и внешнего пространства. Эти элементы были применены в проектных иллюстрациях на примере модели малоэтажного жилого квартала.

Результаты исследования отвечают на поставленные в диссертации Радуловой Я.И. цели и задачи. Особого внимания заслуживает логика графического представления основных положений исследования.

К замечаниям по работе можно отнести недостаточно глубокую разработку аспекта взаимосвязи жилого сооружения с окружающей градостроительной

ситуацией, однако это замечание носит рекомендательный характер и может быть учтено в дальнейшей работе автора.

Содержание автореферата дает возможность заключить, что диссертация Радуловой Я.И. представляет собой законченный теоретический труд, направленный на гармонизацию взаимосвязей внутренних и внешних пространств в малоэтажном жилье, что имеет очевидный практический выход. Автор – Радулова Яна Игоревна демонстрирует профессионализм в своем направлении и заслуживает присвоения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Директор института архитектуры
и дизайна АлтГТУ,
зав. кафедрой АрхДи (проектирование)
профессор, доктор архитектуры

25.09.2017г

Личную подпись С.Б. Пом.

Поморов
Сергей
Борисович

сер

ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет им.
И.И. Ползунова», АлтГТУ им. И.И. Ползунов,
656038, Сибирский федеральный округ, Алтайский край, г. Барнаул, проспект
Ленина, д. 46.

тел. +7 (3852) 290-710 – приемная ректора, +7 (3852) 367-864 – факс

e-mail: altgtu@list.ru

С.Б. Поморов – e-mail: pomorovs@mail.ru

web-сайт: <http://www.altstu.ru/>